
 

Логопедическое занятие «Мой город, моя страна» 

Цели: - развитие речи детей, расширение кругозора; 

          - формирование чувства любви и гордости за свою страну; 

         - обогащение словарного запаса, развитие фразовой речи. 

Оборудование: символика: герб, флаг России, герб, флаг Краснодарского 

края.  

Ход занятия. 

1.         Расширение представлений детей о Родине (герб, флаг, гимн 

России, представления о Президенте, Правительстве России). 

2.         Формирование представлений о достопримечательностях 

родного города, страны. 

 

Беседа «Моя Родина» 

Знакомить детей с картой России. Формировать представления о родном 

крае, о людях разных национальностей, их обычаях, о традициях, фольклоре, о 

людях разных рас, живущих на нашей планете; о труде взрослых, о героях 

космоса; государственных праздниках. 

- Мы живем в огромной прекрасной стране. - Как она называется? 

(Россия) - Правильно, Россия. 

 А какая она наша Россия? (Очень большая, любимая, богатая, сильная...) - 

Россия - наша Родина.  

- Ребята, объясните, как вы понимаете, что такое «Родина»? (Родина — 

место, где мы родились; страна, в которой мы живём). 

Посмотрите на карту. (рисунок). 

 Вот как много места занимает Россия. Когда на одном конце нашей 

страны люди ложатся спать, на другом начинается утро. На одном конце нашей 

страны может идти снег, а на другом припекать солнышко. Чтобы добраться с 

одного конца на другой надо ехать 7 дней - неделю, а на самолёте лететь почти 

сутки. 

- Родина - это и дом, в котором мы живём, и наши предки, наши мамы, 

папы, бабушки и дедушки, подарившие нам жизнь. И город, со своими улицами 

и парками. А как называют людей, живущих в нашей стране? (Россияне). 

 

 



- В каждом государстве есть самый главный город. Главный город страны 

называется столица. И у нас в России такой город тоже есть. - Ребята, как 

называется столица России? (индивидуальные ответы детей). 

Ребята, а кто же управляет такой большой страной? 

(президент). 

 - Президентам нашей страны является ...? (В.В. Путин) 

 - А кто избирает президента? (народ) 

У всякой страны есть три обязательных символа (знака). По ним всегда 

можно узнать, о какой стране идёт речь. Есть такие символы и у России. - Кто 

из вас, ребята, может назвать три символа нашей страны? (слайды: герб России, 

флаг России, гимн России) - Найдите флаг нашей страны среди других. (Слайд) 

- Как выглядит флаг нашей страны? Сколько полос на флаге России? - Какого 

цвета полосы на флаге? - Какое значение имеет красный, синий, белый цвет? - 

Красный символизирует храбрость, мужество, красоту; синий - синее небо над 

землёй; белый - мир, чистоту. - А кто из вас расскажет стихотворение о флаге? 

Стихотворение: 

 Белый цвет-березка,  

Синий - неба цвет.  

Красная полоска – 

 Солнечный рассвет. –  

А сейчас найдите герб нашей страны. (Слайд) Герб у нашей страны вот 

такой. Посмотрите, что вы видите на гербе. (Рассматривание.) Давайте 

послушаем стихотворение о гербе. Стихотворение:  

У России величавой  

На гербе орёл двуглавый,  

Чтоб на запад и восток  

Он смотреть бы сразу мог.  

Сильный, мудрый он и гордый.  

Он - России дух свободный. 

 Логопед: На нашем гербе мы видим птицу - это орёл, орёл с двумя 

головами, что означает, что мы независимое государство, что в нашей стране 

живут люди разных национальностей. Но всех нас связывает одна Родина. 

В центре орлов - это всадник Георгий Победоносец. Он сидит на белой 

лошади, с копьём в руках. Этим копьём он убивает змея. Вся эта картина 

символизирует победу добра над злом. - Герб является знаком отличия, 

эмблемой государства. Его изображение помещается на флагах, печатях, 

монетах, на паспорте гражданина России.  

Логопед: А, что же такое - гимн? (Гимн - это главная песня страны, его 

слушают стоя.) У каждой страны свой гимн. Когда играет гимн России, то 

нужно вставать и слушать его стоя. Когда мы встаем во время звучания гимна 



- мы выражаем своё уважение к нашему государству, нашей стране. 

Прослушать отрывок.  

- Послушайте стихотворение 3. Александровой «Родина». 

Зинаида Александрова «Родина» 

Если скажут слово “Родина”, 

Сразу в памяти встаёт 

Старый дом, в саду смородина, 

Толстый тополь у ворот. 

У реки берёзка-скромница 

И ромашковый бугор… 

А другим, наверно, вспомнится 

Свой родной московский двор… 

 

В лужах первые кораблики, 

Над скакалкой топот ног 

И большой соседней фабрики 

Громкий радостный гудок. 

Или степь от маков красная, 

Золотая целина… 

Родина бывает разная, 

Но у всех она одна! 

 - Любой русский человек, находясь далеко от дома, при слове Родина 

вспоминает и представляет что-то своё, очень-очень родное. Оказалось, что 

представления у многих людей совпадают. Для многих людей символом 

России является белоствольная берёзка, потому что таких берёз, берёзовых 

рощ нет больше нигде в мире (показ слайда). - Ребята, давайте рассмотрим 

берёзку и скажем, какая она? (подбор слов-признаков). 

Страна наша - Россия. А вот в каком крае мы живём? В каком городе? Сегодня 

мы будем говорить о нашем городе. Расскажите мне, что вам нравится в нашем 

городе? Наш город большой, в нём много улиц. -Как называется улица, на 

которой ты живёшь? -На какой улице находится наш детский сад? -Что 

находится рядом с детским садом? (Демонстрация слайдов, узнай место) -

Ребята, а что это за место, как оно называется?  

-Как люди должны относиться к своему родному городу? (Мы с вами - одна 

большая дружная семья, живущая в одном городе. Про нас говорят - это 

земляки. Мы любим свой город, свою землю.) 

Итог занятия. 

Что вы запомнили на занятии? Как называется наша страна? Как называется 

наш город?  

                                                 Подготовила учитель-логопед Лавриненко О.В. 
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